

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего
профессионального образования
«Горно-Алтайский государственный
университет»
(Горно-Алтайский государственный
университет, ГАГУ)

В диссертационный совет ДМ 220.048.05
при ФГБОУ ВПО «Новосибирский
государственный аграрный университет»
630039, г. Новосибирск,
ул. Добролюбова, 160

02.04.2015 № 621

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Воронковой Ольги Юрьевны на тему «Развитие сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции (на материалах Алтайского края)», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Аграрный сектор - это не только продовольственная безопасность страны, это еще и инфраструктурный сектор, отвечающий за сохранность территорий. Согласно опросу ФОМ, 20% горожан в России готовы жить и трудиться на селе на технологиях органического сельского хозяйства. Но сегодня для этого не созданы необходимые условия. Одним из действенных способов повысить уровень жизни на селе, устойчиво развивать сельские территории, повысить эффективность производства сельхозпродукции является развитие в России органического (экологического) сельского хозяйства. Органическое сельское хозяйство может стать новой нишей для России и новой сферой влияния в мире. В России 40 млн га земли, которая не получала химикатов более 20 лет, это больше, чем площади всего органического сельского хозяйства мира. Производство органической сельхозпродукции все более популярно во всем мире благодаря стабильно и быстро растущему спросу. Для малых и средних форм сельского хозяйства, которые в условиях ВТО не способны конкурировать ценой с крупными транснациональными компаниями, органическое сельское хозяйство позволяет выигрывать конкуренцию за счет особого качества продукции и увеличивать свои доходы. Органическое сельское хозяйство должно обеспечить условия и механизмы развития малых и средних сельскохозяйственных форм производства.

Учитывая данные обстоятельства, тема диссертации Воронковой О.Ю., посвященная развитию сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции является своевременной и практически применимой.

Основной целью диссертационного исследования выступает разработка теоретических, методических положений и практических предложений по развитию сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции на уровне региона. Определенные в исследовании задачи позволили автору комплексно подойти к исследованию проблемы и разработать предложения, имеющие научную и практическую значимость.

Диссертационное исследование базируется на системном подходе к развитию аграрного сектора экономики, сформированы концепция и механизм государственного управления развитием сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции. На основании проведенного исследования разработаны

методологические основы перехода функционирующих организаций АПК к применению системы органического сельскохозяйственного производства.

В работе обоснованы положения по развитию сельского хозяйства в направлении производства органической продукции, в т.ч. посредством вовлечения в производственный оборот неиспользуемых и залежных пахотных земель, что в существенной мере развивает научно-методическую базу, необходимую для повышения эффективности и конкурентоспособности отечественного сельскохозяйственного производства. Имеются основания полагать, что учет диссертационных разработок в деятельности органов государственного и хозяйственного управления будет способствовать развитию органического сектора АПК России; его экономическому росту.

Практическую значимость результатов исследования подтверждает тот факт, что они применяются Минсельхозом РФ, Главным управлением сельского хозяйства Алтайского края, Главным управлением экономики и инвестиций Алтайского края, ФГУ «Россельхозцентр» по Алтайскому краю, ИАПФ «АгроСибирь», используются в учебном процессе ФГБОУ «Алтайский государственный университет», ФГБОУ «Алтайский государственный аграрный университет».

Оценивая диссертационную работу в целом положительно, считаем необходимым отметить следующее замечание - в диссертационном исследовании представлены предлагаемые направления государственной поддержки сельхозтоваропроизводителям органической продукции, в то же время следовало обосновать долю государственных субсидий и дотаций производителям органической продукции в общем уровне государственной поддержки аграрной сферы страны.

В целом диссертационная работа Воронковой Ольги Юрьевны «Развитие сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции (на материалах Алтайского края)» представляет собой актуальное, самостоятельное, завершенное научное исследование, имеющее важное социально-экономическое и хозяйственное значение. Работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к докторским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами - АПК и сельское хозяйство), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Профессор кафедры менеджмента, туризма и экономической теории ФГБОУ ВПО «Горно-Алтайский государственный университет»,
доктор экономических наук, доцент
649000, Республика Алтай,
г. Горно-Алтайск, ул. Ленкина, 1
Тел.: (38822) 67190
e-mail: ganiish_76@mail.ru

Андрей
Владимирович
Глотко



Подпись	<i>А.А.</i>
заверяю. Специалист УК	
	<i>Вахова А.С.</i>
« 02 »	04 20 15 г.